

Oponentský posudek diplomové práce

Jméno studentky: Věra Chaloupková
Název diplomové práce: Předpoklady a možnosti jazykového vzdělávání v raném věku
Vedoucí diplomové práce: PaedDr. Petr Baumann
Oponent diplomové práce: Mgr. Marta Rynešová

Obsahová stránka diplomové práce:

Autorka si zvolila za téma své diplomové práce velmi aktuální problematiku – předpoklady a možnosti jazykového vzdělávání v raném věku. Jazykové vzdělávání dětí je jistě velmi záhodno podporovat a uskutečňovat na žádoucí úrovni, neboť je významným faktorem pro další rozvoj a uplatnění osobností naší populace.

Autorka si stanovila za cíl své diplomové práce doložit, že výuka cizích jazyků může být úspěšná již od raného věku dítěte.

Svoji práci člení do tří kapitol, které jsou vzájemně dobře vyvážené. V první kapitole se zabývá předpoklady jazykového vzdělávání v raném věku, ve druhé kapitole možnostmi a programy vzdělávání, ve třetí kapitole příklady úspěšných projektů. V práci čerpá jak z odborné literatury, tak ze svých poznatků a praxe. Všimá si také postojů a praxe odborníků v zahraničí. Některé podkapitoly by však měly být spíše součástí příloh než vlastního textu diplomové práce, např. podkapitola 3.3.4 Jak na německé pozdravy, kdy se jedná o detailní konkrétní popis nácviku německých pozdravů.

Formální stránka diplomové práce:

Práce není příliš rozsáhlá, nicméně splňuje požadavek minimálního rozsahu diplomové práce. V použité literatuře bych vzhledem k tématu očekávala více cizojazyčných pramenů.

Stylistická úroveň práce i estetická úprava je dobrá. Autorka dobře a srozumitelně formuluje věty a rozvíjí myšlenky. Gramatické chyby se vyskytují jen v nepatrné míře (čárky v souvětích – např. na str. 14: Skutečnost, že děti neumí číst a psát (,) je nevýznamná...; nesprávný tvar 3. os.mn.č. – např. na str. 55: děti snáší (snášejí) odluku od rodičů... atd.) Citace v textu jsou korektní.

Závěr:

Svého úkolu se autorka zhostila velmi dobře, z práce je patrná nejen dobrá obeznamenost s teorií, ale také vlastní zkušenosti z praxe a nadšení pro věc. Práce může jistě být pro zájemce o tuto problematiku inspirativní. Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji známku

„výborně“.



Mgr. Marta Rynešová